



10月2日，在澳大利亚布罗瓦小镇羊毛节活动现场，人们在展示剪羊毛。
新华社发(储晨摄)

中国

的全球发展倡议帮助发展中国家解决难题

——访多米尼克总理斯凯里特

新华社墨西哥城10月2日电 新华社记者吴昊朱雨博

多米尼克总理罗斯福·斯凯里特日前在首都罗索接受中国媒体联合采访时表示，中国提出的全球发展倡议为发展中国家提供支持机制，将为多米尼克人民创造大量机遇。

斯凯里特说，全球发展倡议重视合作与伙伴关系，关注许多国家面临的发展难题，尤其是极端贫困、粮食安全、疫苗获取和气候变化等。他高度评价中国领导人对中国和世界所作承诺，赞赏中国在当前世界经济艰难时期坚持多边主义的做法。

在斯凯里特看来，共建“一带一路”倡议是中国“最了不起的举措之一”。无论在拉美还是非洲，中国帮助当地建设基础设施，助力许多国家增加经济发展动力、创造就业，帮助这些国家减少贫困。回忆起自己多次访华经历，斯凯里特表示，中

国人民拥有前瞻性思维、创新精神和奉献精神，中国政府重视提升人民教育水平，培养高技能劳动者，积极服务人民实现自身发展的需求。中国政府重视科技发展，推动工业和科技迅速进步。斯凯里特表示，多米尼克政府高度评价中国共产党坚持以人民为中心的发展理念。

谈到多中关系，斯凯里特说，两国关系建立在友谊与互利基础上。多米尼克在2015年、2017年先后遭热带风暴、飓风侵袭，中国为多米尼克基础设施重建提供了有力支持。新冠疫情发生后，中国向多米尼克提供了新冠疫苗和医疗设备，并同多米尼克分享防疫经

验。“中国是值得信赖的好伙伴”。

斯凯里特说，中国重视同包括小岛国在内的发展中国家的关系，为发展中国家在国际场合发声。多米尼克赞赏中国在国际社会中的影响力。未来两国将在多边框架内加强协作，并不断推动双边关系向前发展。

波黑大选开始举行

新华社萨拉热窝10月2日电(记者张修智)波黑大选2日开始举行，近340万注册选民将选出波黑主席团3名成员以及42名国家议会议员。

波黑中央选举委员会表示，境内5903个投票点及海外设立的21个投票点在当日凌晨开放。

波黑两个实体穆克联邦与塞族共和国的选举也

于同日举行。选民将分别选举98名穆克联邦议会成员和83名塞族共和国议会成员。塞族共和国总统与两名副总统也将于当日选举产生。穆克联邦的总统并非由选民直选，将由其议会新成员选举产生。

波黑中央选举委员会主席苏阿德·阿尔瑙托维奇表示，将尽最大努力在2日午夜前公布选举初步结果。

波黑大选每四年举行一次。根据1995年签署的《代顿和平协议》，波黑由两个自治实体组成，即穆克联邦和塞族共和国。穆克联邦主要人口为波什尼亚克族和克罗地亚族，塞族共和国主要由塞尔维亚族组成。波黑主席团设3名成员，分别来自波什尼亚克族、塞尔维亚族和克罗地亚族。

以军在约旦河西岸打死两名巴勒斯坦人

新华社拉姆安拉10月3日电(记者柳伟建)巴勒斯坦卫生部3日发表声明说，以色列军队当天在约旦河西岸城市拉姆安拉附近一处难民营打死两名巴勒斯坦人。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者，以军士兵

当天在该难民营内展开搜捕行动时向一辆汽车开枪，打死两名难民营居民。据巴勒斯坦媒体报道，另有一人受伤并被以军逮捕。

以色列国防军发表声明说，在以军行动期间有人试图开车冲撞，以军随

即向车辆开枪并打死两人。

近期，以军在约旦河西岸多个地区展开搜捕行动，并与当地巴勒斯坦人发生冲突。9月28日，以军在约旦河西岸北部城市杰宁打死3名巴勒斯坦人。

美国至少80人因飓风“伊恩”遇难

新华社华盛顿10月2日电(记者孙丁)美国媒体根据美官方通报报道，截至当地时间2日晚，美国至少80人因飓风“伊恩”遇难。

报道说，佛罗里达州已确认76人遇难，北卡罗来纳州已确认4人遇难。当

地警方表示，随着搜救工作的继续，遇难人数可能会增加。

9月28日，“伊恩”以4级强度从佛罗里达州西南海岸登陆，狂风暴雨和洪水损坏该州大量房屋、基础设施以及车辆、船只，目

前仍有数十万用户断电。9月30日，“伊恩”以1级强度从大西洋登陆南卡罗来纳州，随后不断减弱直至消散。

美国一家灾后评估机构预测，“伊恩”造成的损失在280亿至470亿美元间。



10月1日，人们在波兰华沙参与“孔子学院日”庆祝活动。
波兰华沙理工大学孔子学院一日举行“孔子学院日”庆祝活动，中国武术、书法、茶艺、美食品鉴等吸引了大批学生和当地市民参与。
新华社记者张琨摄

首届罗马尼亚中国电影节开幕

新华社布加勒斯特10月2日电(记者陈进)首届罗马尼亚中国电影节10月1日晚在罗首都布加勒斯特“联盟”影院拉开帷幕，开幕式上放映了“精准扶贫”题材电影《十八洞村》。

为期一周的本届电影节由欧洲时报文化传媒集团与罗中之家、罗马尼亚国家电影中心共同举办。当天，来自罗马尼亚文化、艺术、电影、媒体等各界代表，友好人士以及华侨华人共百余人出席了开幕式。

中国驻罗马尼亚大使韩春霖在开幕式上说，电影交流互鉴能在世界人民之间架起一座座民心相通的心灵之桥，中罗两国一直在电影领域保持密切交流与合作。希望电影节能给中罗两国文化交流带来新活力，为两国民间友谊注入新动能。

欧洲时报文化传媒集团总裁张晓贝在开幕式上说，举办中国电影节，让更多罗马尼亚民众通过银幕了解中国改革开放40多年的历程和普通中国民众现在的日常生

活，可以有效增进中罗两国民众的相互了解，增进信任和友谊。

罗马尼亚国家电影中心电影资料馆馆长克里兹巴伊表示，中国电影节为增进两国民间交流发挥重要作用，应继续探索两国文化合作机遇，不断密切传统友谊。

除布加勒斯特外，本届电影节展映影片还将在阿拉德和克卢日-纳波卡两个重要城市巡映，《十八洞村》《红海行动》等十部近年来新拍摄的中国电影将与当地观众见面。